



पशु सेवा विज्ञान तथा शिक्षण संस्थान
पशुपन्थी तथा मत्स्य विज्ञान विभाग-१
भेटेरिनी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञान केन्द्र
नेपालगंज, बाँके

पत्र संख्या: ०३८/०७९
पाल्पा नं.

मिति: २०७८/०९/२६

प्रस्ताव आव्हान गरिएको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७८/०९/२६

भेटेरिनी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञान केन्द्र, बाँकेको पशु सेवा विभाग, २०७८/०७९, को स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार तपसिलका कार्यक्रमहरू संचालन गर्नुपर्ने भएकोले प्रस्तावहरूको सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र (मिति २०७८/१०/१०) तले भित्र यस कार्यालय समयमा तपसिलको विवरण सहित निवेदन पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। प्रस्ताव पेश गर्नु पर्ने निवेदनको ढोका, प्रस्तावको ढोका, संलग्न गर्नु पर्ने कागजात र मापदण्ड यस कार्यालयको सूचनापटि वा वेबसाइट www.banka.vethos.gov.np मा उपलब्ध गराइएको छ। तपसिलको नमुनाको वा म्याद नाघी प्राप्त हुन आएका प्रस्तावहरू छनोटका लागि समावेश नहुने व्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

तपसिल

सूचना नं.	कार्यक्रमहरूको नाम	ईकाइ	कार्यक्रम को लक्ष्य	बजेट (रु.लाख मा)	न्यूनतम मापदण्ड	संचालन गर्न सकिने क्रियाकलापहरू	आवेदकको किसिम	अनुदान (निम्न रकम/प्रतिमात)
व.उ.सि.नं. ३१२०००१२ कृषि उत्पादन, साघ तथा पोषण सुधार कार्यक्रम								
१	घाँसको श्रोत केन्द्र स्थापना	पटक	२	५	<ul style="list-style-type: none"> विभिन्न प्रजातिको एक वर्षे र बहुवर्षे घाँसको वीड उत्पादनको हकमा तराईमा ३ हेक्टर। घाँसको सेट्स/सिलिप/सकर/कटिङ उत्पादनको हकमा तराईमा १ हेक्टर। डाले घाँसका विरुवा उत्पादनको हकमा तराईमा १० कठ्ठा। उत्पादन तथा बिक्री वितरणको अभिलेख राख्नुपर्नेछ। कम्तिमा ५ वर्षसम्म निरन्तरताको प्रतिवद्धता हुनुपर्नेछ। 	नर्सरी स्थापना, विपादी तथा औजार उपकरण र अन्य सामग्री खरिद। सिचाई, बीऊ, स्लिप, सेट्स, होडिड बोर्ड।	कृषक/समूह/समिति/सहकारी/फार्म	७५% लागत साझेदारी, प्रति कार्ययोजना बटिमा रु. २,५०,०००।-
२	कोभिड विशेष मागमा आधारित कृषि/पशुपन्थी विकास कार्यक्रम (अन्य)	पटक	१	२०	बिगत ३ वर्ष देखी एकाघरको सदस्यले कुनै अनुदान नपाएको कम्तिमा दुहुने गाई वा भैसी २ बटा/भेडा, बाख्रा तथा बंगुर ५ बटा/ स्थानियकुखुरा १०० गोटा/ माछा २०० देखी ५०० वर्ग मिटर जलाशयमा पालन भएको हुनुपर्ने। प्रत्येक स्थानियतहमा ५ बटा कार्यक्रम संचालन हुने।	पशुपन्थी तथा मत्स्य पालन व्यवसायको उत्पादन, प्रशोधन तथा बजारीकरणकाला गी सहयोग पुराने	पशुपन्थी तथा मत्स्य पालक कृषक	५० प्रतिशत लागत सहभागिता, प्रति कार्य योजना अधिकतम रु. ५० हजार

कमला अधिकारी
प्रमुख
वरिष्ठ मत्स्य विकास अधिकृत



प्रदेश सरकार
सुदूरपश्चिम प्रदेश

कृषि, खाद्य प्रविधि तथा भूमि व्यवस्था मन्त्रालय
पशुपन्छी तथा मानव विकास निदेशनालय

भेटरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र

नेपालगंज, बाँके

पत्र संख्या: ०७८।०७९

चलानी नं. :

मिति: २०७८।०९।२६

क्र.सं.	कार्यक्रम	पटक	संख्या	मिति	विवरण	सुधार/निर्माण	कर्मि/सहकारी	प्रतिशत
३	ग्रामीण कुखुरापालन विस्तार कार्यक्रम	पटक	२	१०	स्थानियतहको समन्वयमा विपन्न समुदाय (दलित, महिला, मुक्त कर्मैया, पिछडा वर्ग, जनजाती र अन्य) मा प्राथमिकता दिइने छ । समुहबाट आवेदन हुनुपर्नेछ । कुखुरा पालक २५ जना कृषकहरुको समुह हुनुपर्ने छ ।	खोर सुधार/ निर्माण, पोषण आहारा व्यवस्थापन, खोप, चल्ता वितरण	प्राथमिकता को क्षेत्रभित्रका कर्मिमा २५ सदस्यिय समुह	८५ प्रतिशत लागत साझेदारीमा संचालना हुने । खर्चको विवरण अनुसुचि ३३ अनुसार हुनेछ ।
ब.उ.शि.नं. ३१२०००१४ मत्स्य विकास तथा प्रवर्द्धन कार्यक्रम								
४	त्रिउदो माछा विक्री वितरण स्टल निर्माण/सुधार	संख्या	२	८	दैनिक कर्मिमा ५० के.जी. माछा विक्री वितरण गरेको वा गर्नु पर्नेछ ।	त्रिउदो माछा विक्री वितरण स्टल निर्माण गरी संचालन गर्नु पर्ने	निजी व्यावसायी /समुह/ समिति/ सहकारी	५० प्रतिशत अनुदान सहयोग अधिकतम रु. ४ लाख ।
ब.उ.शि.नं. ३१२०००१८ कृषि तथा पशुपन्छी स्रोत तथा प्रविधि सेवा टेबा विस्तार कार्यक्रम								
५	मिल्क एनालाईजर वितरण	संख्या	५	६.२५	दैनिक रुपमा कर्मिमा ४०० लि. दुध संकलन भएको हुनुपर्ने ।	मिल्क एनालाईजर सेट खरिद गर्नुपर्ने ।	निजी डेरी/दुग्ध समूह/ सहकारी/डेरी उद्यमी/ कम्पनी	५० प्रतिशत लागत साझेदारी, प्रति एनालाईजर अधिकतम रु. १.२५ लाख ।
६	च्यापकटर वितरण अनुदान		१५	३.७५	व्यवसायिक पशु पालन गरेका हुनुपर्ने ।	स्वीकृत कार्ययोजना, स्पेशिफिकेसन अनुसारको च्यापकटर खरिद	कृषक/समुह /सहकारी/ निजी फर्म	५० प्रतिशत लागत सहभागिता वा अधिकतम २५ हजार ।
७	व्यवसायिक बंगुर उत्पादन प्रवर्द्धन कार्यक्रम	पटक	१	१६	फर्म/उद्यमी कृषकले कर्मिमा १० वटा माउ बंगुर पालन गरेको हुनुपर्ने ।	गोठ निर्माण /सुधार, मेशिनरी औजार, पोषण सुधार, औषधी तथा खोप, क्षमता अभिवृद्धि	फर्म/उद्यमी	५० प्रतिशत लागत साझेदारी, प्रति योजना अधिकतम रु. ५ लाख ।

कमला अधिकारी
प्रमुख
वरिष्ठ मत्स्य विकास अधिकृत



प्रदेश सरकार
सुनिश्चनी प्रदेश
कृषि, खाद्य प्रविधि तथा भूमि व्यवस्था मन्त्रालय
पशुपन्छी तथा मत्स्य विकास निवेशनालय
भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र
नेपालगंज, बाँके



पत्र संख्या: ०७८/०७९
चलानी नं. :

मिति: २०७८/०९/२६

८	बाख्रा प्रवर्द्धन कार्यक्रम	पटक	१	१२	फर्म/उद्यमी कृषकले कम्तिमा २५ वटा माउ बाख्रा पालेको हुनुपर्ने । अभिलेख अनुसूची ५ बमोजिम राख्नु पर्ने ।	गोठ निर्माण/सुधार, मेशिनरी औजार, पोषण सुधार, औषधी तथा खोप, क्षमता अभिवृद्धि	फर्म/उद्यमी	५० प्रतिशत लागत साझेदारी, प्रति योजना अधिकतम रु. २ लाख ।
९	धैर्यसायिक रुपमा पाडापाडी हुर्काउने प्रवर्द्धन कार्यक्रम	पटक	१	१५	फर्म/उद्यमी कृषकले मासु उत्पादनका लागि पाडा वा प्रजननका लागि ३० गोटा पाडापाडी पालेको हुनुपर्ने । समूह सहकारी कम्पनीको हकमा ५० पाडापाडी पालन गरेको हुनुपर्ने ।	गोठ निर्माण/सुधार, मेशिनरी औजार, पोषण सुधार, औषधी तथा खोप, क्षमता अभिवृद्धि	फर्म/उद्यमी/कृषक समूह/सहकारी	५० प्रतिशत लागत सहभागिता, प्रति योजना अधिकतम रु. २ लाख
१०	स्वच्छ, स्वस्थ दुध व्यवस्थापनका लागि स्टेनलेस स्टिल मिल्क क्यान वितरण	संख्या	६०	७.२	दुध उत्पादकले दैनिक कम्तिमा २० देखी ४० लि. दुध उत्पादन गरेको हुनुपर्ने	स्टेनलेस स्टिल मिल्क क्यान २० देखी ४० लिटर को खरिद गर्नु पर्ने	फर्म/उद्यमी	७५ प्रतिशत लागत साझेदारी अधिकतम ५ वटा प्रति प्रस्तावक
११	गाई भैसी प्रवर्द्धन कार्यक्रम	पटक	१	२४	फर्म/उद्यमी कृषकले कम्तिमा ५ माँउ गाई वा भैसी पालेको हुनुपर्ने	५० प्रतिशत लागत साझेदारी, प्रति योजना अधिकतम रु. २ लाख ।	फर्म/उद्यमी	५० प्रतिशत लागत सहभागिता, प्रति योजना भैसीको हकमा रु. २ लाख र गाईको हकमा रु. १ लाख ।
१२	५० प्रतिशत अनुदानमा चिलिङ्ग भ्याट वितरण कार्यक्रम	संख्या	४	३०	दैनिक कम्तिमा ५०० लि. दुध संकलन भएको हुनुपर्ने ।	कम्तिमा १००० लि. क्षमता भएको चिलिङ्ग भ्याट खरिद गर्नुपर्ने । चिस्यान केन्द्रमा प्रयोग गरिने औजार/उपकरण खरिद गर्न सकिने ।	निजी डेरी/दुग्ध समूह/सहकारी/डेरी उद्यमी/कम्पनी	५० प्रतिशत लागत साझेदारी अनुदान रकम प्रदान, प्रति योजना अधिकतम रु. ७.५ लाख ।

कमला अधिकारी
प्रमुख
वरिष्ठ मत्स्य विकास अधिकृत



प्रदेश सरकार
सुम्बिनी प्रदेश
कृषि, खाद्य प्रविधि तथा भूमि व्यवस्था मन्त्रालय
पशुपन्थी तथा मत्स्य विकास निर्देशनालय
भेटेरिनी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र
नेपालगंज, बाँके

पत्र संख्या: ०७८।०७९
चलानी नं. :

मिति: २०७८।०९।२६

१३	निजी तथा सहकारीको साझेदारीमा दुग्ध विविधिकरण कार्यक्रम	संख्या	५	२५	निजी फर्म डेरी/ दुग्ध सहकनरीले तराईमा कम्तिमा दैनिक ५०० लिटर दुग्धको कारोबार गरिरहेको। कारोबार गरेको दुग्धको कम्तिमा ३० प्रतिशत विविधिकरण गरेको हुनुपर्ने।	छुपी, चित्र, खुवा, पनिर, आईसक्रिमलगायत विभिन्नदुग्धकारिका रहरुतयारगर्नआवश्यकपनेमेसिनउपकरण खरिद।	निजी डेरी/दुग्ध समूह/सहकारी/डेरी उद्यमी/कम्पनी	५०% लागत साझेदारी वा अधिकतम रु. ५ लाख प्रति कार्ययोजना
ब.उ.शि.नं. ३१२०००१९ कृषि तथा पशुजन्य उद्योग यन्त्र तथा पुर्बधार विकास कार्यक्रम								
१४	साइलेज उद्योग स्थापना	पटक	१	४८	कम्तिमा एक टन क्षमता भएको साइलेज प्याकेजिंग मेसिन जडान गर्नु पर्ने। सघन पशु पालन गरि पशु जन्य पदार्थ उत्पादन हुने क्षेत्र।	ट्रस्ट निर्माण, यन्त्र उपकरण खरिद, विद्युत जडान तथा अन्य कृषि औजार उपकरण	फर्म/उद्यमी समूह/सहकारी/कम्पनी	प्रति साइलेज उद्योग अधिकतम रु.८ लाख वा ५०प्रतिशत लागत साझेदारी हुने कार्यक्रम।

संलग्न गर्नु पर्ने कागजातहरू:

१. अनुसूची-३५ आवेदकको निवेदन।
२. प्रस्तावकको नेपाली नागरिकताको प्रतिलिपी।
३. सम्बन्धित निकायमा दर्ता तथा नविकरण भएको प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपी (समूह/निजी फर्म/कम्पनी/सहकारी)।
४. कार्यक्रम संचालनको अनुसूची -३७ बमोजिम कार्ययोजना सहितको प्रस्ताव।
५. स्थायी लेखा नम्बर प्रमाण-पत्र तथा गत आर्थिक वर्षको कर चुक्ता प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपी।
६. सम्बन्धित स्थानिय तहको सिफारिस पत्र।
७. निर्माण गरिने पूर्वाधारको हकमा लागत अनुमान तथा नक्सा।
८. जग्गाधनी दर्ता प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपी वा जग्गा भाडामा लिई कार्यक्रम संचालन गर्नेको हकमा १० वर्षको करार पत्र।
९. जग्गा कर (तिरौ) तिरेको रसिदको प्रतिलिपी।
१०. विगत ३ वर्ष देखि सोही प्रकृतिको कार्यक्रममा कुनै पनि अनुदान नलिएको स्व:घोषणा पत्र।

पुनर्ध:कार्यक्रम अनुसार कार्यविधिहरु फरक हुने हुदा सोही बमोजिमको अनुसूची भर्नु पर्नेछ। आवश्यक कागजात, अनुसूची तथा संचालन मापदण्ड यस कार्यालयको वेबसाईट www.banke.vethos.gov.np बाट प्राप्त गर्न सकिने छ। सो सम्बन्धमा थप जानकारीका लागि कार्यालयको टेलिफोन नं. ०८९-५२०२५४ मा सम्पर्क गर्न सकिने छ।

कमला अधिकारी
कार्यालय प्रमुख

कमला अधिकारी
प्रमुख
वरिष्ठ मत्स्य विकास अधिकारी